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(Huszonnégy óra múltával kinyílik a hatalmas kemence ajtaja. Az ásító szájon 

át előkerülnek a kiégetett kerámiák. Ez a legizgalmasabb pillanat, ekkor derül ki, 
hogyan dolgozott a művész, mi valósult meg elképzeléseiből? Az agyagból és a tűz-
ből műalkotás született-e? Aztán odaáll a teherautó, az elemek visszakerülnek a 
műterembe. Végvári cementtel összeépíti a részleteket, s végre kész a mű. Idővel 
kiszemelt helyükre kerülnek: Budapestre és Csanádpalotára, Vásárhelyre és Szegedre. 
S kezdődik elölről az egész ...) 

Ettől a pillanattól kezdve a mű megkezdi önálló, szuverén életét. Végvári két 
évtizedes művészi pályája a magyar kerámiaművészet egyik következetesen végig-
járt, nagyszerű útja. A népi fazekaskultúrából táplálkozó modern edényekkel star-
tolt, s robbant be a hazai és nemzetközi művészeti életbe. Aztán következtek a fali-
képek, s a sík, a szabályos forma mind plasztikusabbá, szabad kontúrúvá vált, végül 
hatalmas méretű faliképekbe és körbeforduló plasztikába fejlődött. Végvári munkái 
ma már köztereket díszítenek. Kerámia térplasztikái, szobrai kezdetben kétnézetűek 
voltak, ma egyre inkább a körplasztikák tulajdonságait viselik. Munkásságának jel-
lemzője a népi motívumvilág tudatos egyszerűsítése. A vissza-visszatérő formaele-
mek alkalmazása, a szimmetrikus komponálás, a pozitív és negatív formák együtte-
sének harmóniája, a mindig jelenlevő gömbforma hangsúlyozása, a finom rajzú át-
törések. Lehet, hogy nem egyszerű feladat egy kétméteres kerámiaplasztikán föl-
fedezni a régi paraszttányérok növényi motívumát, vagy a budapesti Jubileumi Em-
lékparkba kerülő nagyméretű munkán a Tisza-parti t á j ihletését — a víz hullámait, 
a fák rendjét, a lombok egymáshoz kapcsolódó elemeit, az ágak között megbúvó 
fészkeket —, de a tápláló hagyományok és korszerű törekvések szellemét igen. Vég-
vári munkáinak jellemzője a szintézisteremtő erő és harmónia. A kerámia hagyomá-
nyaihoz kapcsolódva fölhasználja a modern szobrászat értékeit éppúgy, mint a gra-
fika vonalkultúráját, vagy a festészet színeredményeit. A folytatás? Térplasztikái 
mindinkább körbejárható szobrok, minden nézetből ú j és ú j izgalmakat rej tő plasz-
tikák . . . A következő lépés, hogy ezek a vörösesbarna, matt felületek színessé vál-
janak. Ne színezetté és ne színessé, hanem a kerámia saját törvényei szerinti 
sz ínné. . . 

TANDI LAJOS 

A magyarországi lengyel emigráció 
kezdetének 40. évfordulója alkalmából 
a JATE Üj- és Legújabb kori Egyete-
mes Történeti Tanszéke, a budapesti 
Lengyel Tájékoztató és Kulturális Köz-
pont és a Polonisztikai Munkaközösség 
tudományos ülésszakot rendezett Sze-
geden. Előadást tartott Lagzi István, 
Witold Bieganski, Mieczyslaw Wielicz-
ko. Molnár István, Ádámné Porcsalmy 
Éva és Héjj Klára. 

A Vásárhelyi Hetek eseménysoroza-
tának részeként Tiszatáj-est volt a 
mártélyi Művelődési Házban. Vörös 
László főszerkesztő bevezetője után 
Kovács János, Mentes József és Nagy 
Zoltán, a szegedi Nemzeti Színház mű-
vészei Annus József, Baka István és 
Tóth Béla műveiből olvastak föl. Köz-
reműködött még Farkas Zsuzsa vers-
mondó, Budai Ilona népdalénekes és 
a Budai Sándor vezette sándorfalvi ci-
terazenekar. — Folyóiratunk szerkesz-
tői, Vörös László, Annus József és 
Olasz Sándor a hódmezővásárhelyi 
Frankéi Leó Közgazdasági Technikum 
diákjaival is találkoztak. 

rene, Combos Kati és Sinkovits Imre 
lépett fel. 

* 

* 

Grezsa Ferenc Németh László vásár-
helyi korszaka című könyvének meg-
jelenése alkalmából irodalmi est volt 
Hódmezővásárhelyen a Zeneiskola nagy-
termében. A kötetet Domokos Mátyás 
mutatta be, a műsorban Bessenyei Fe-
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